

南京西路欲打造“后街经济”

吴江路、泰兴路、愚园路等都将纳入“三带三轴两街”

泰兴路与茂名北路将依托张园99与丰盛里两大亮点项目,打造永不落幕的夜色经济;吴江路将充分依托步行街人气带动效果和地铁线交汇的强导流作用,进一步延展美食标签;南阳路、奉贤路将成为魔都网红街拍圣地……昨天,《静安区南京西路后街经济战略规划》(以下简称《规划》)出炉,南京西路11条后街有了自己的详细定位和规划。

青年报首席记者 范彦萍

静安南京西路服务目标人群有境内外游客、本地居民、高知工作人群和周末休闲客群这四大类,他们有海派文化体验、创意社交消费、品质生活消费、文化娱乐体验消费等八小类需求。

《规划》中对于“后街经济”模式是基于对国际顶级商街的借鉴、吸收和总结,例如伦敦牛津街、东京银座、巴黎香榭丽舍大道和纽约第五大道。后街是作为主街功能的延伸、拓展与互补的承载区,最终协力主街构成大都市中心区的完整商业生态系统。据静安区相关负责人介绍,南京西路是世界级中央商务区主干街区,在静安区,围绕南京西路有11条具备发展基础的后街,商业氛围独特、历史人文资源丰富,如果这些后街对主街的拓展与互补功能进一步提升的话,将可以助力南京西路在消费吸引力、商业业态个性化、新兴业态多样化等方面呈指数型增长。

南京西路主街是高端商业商务集聚带,在发展风貌中始终呈现出国际化、高端化、品质化、创新型的特点。《规划》中提出,根据国际发展趋势与上位要求,静安区南京西路后街区应遵循“海派风貌、多元体验、人性尺度、风潮引领”四大发展理念,将南京西路后街打造成为国际商圈生态构筑者和海派文化焕新亮点区。

据了解,静安区南京西路后街主体格局将围绕“三带三轴两街”铺开,将“双子星与双地标”(双子星是丰盛

里与张园99,双地标分别是百乐门与800秀)作为支撑主街发展的新亮点。其中,三带包括吴江路、梅泰恒后街(南阳路+奉贤路)和愚园(东)路,三轴指的是陕西北路、江宁路和铜仁路三个文化体验轴,泰兴路与茂名北路依托张园99与丰盛里两大亮点项目,以国际潮流双子星为定位,打造永不落幕的夜色经济;三带针对不同的人群,规划定位各有千秋,其中,吴江路将承担起体验式休闲街区的角色,梅泰恒后街注重个性化时尚,愚园(东)路关注精致慢生活;双地标中的百乐门和800秀将分别承担起海派文化风情地标和现代文化时尚地标的角色;三轴则更多地被赋予了独特的文化气息,分别将业态定位为海派历史文化、现代文化戏剧和高雅艺术生活。两街是指:两条专业街,分别是西康路和威海路。西康路将以健康生活为主题,威海路将定位为科创先锋街,以此丰富后街网络。

静安区副区长周海鹰表示:“《静安南京西路后街经济发展战略规划》为我们进一步推进静安南京西路商圈的建设,完善商圈的商业生态结构提供新的思路。静安区政府将进一步完善后街经济发展管理机构,协调社会各方合力推进后街建设;同时,也将进一步完善后街基础设施,提升综合服务功能;明确后街发展主题,利用新媒体加大宣传,提升后街的知名度。”

都市脉搏

洋山海事联动护航 超宽船舶靠泊洋山港四期



超宽船舶靠泊洋山港四期码头专项护航任务完成。

受访者供图

青年报记者 刘晶晶

本报讯 4月11日9时52分,随着载运着港口所用4个大型桥吊、总宽度达149.365米、水面以上高度达50.64米的“振华31”轮安全靠妥洋山港四期码头,洋山港海事局指挥中心和现场护航巡逻艇上的工作人员松了一口气,这标志着又一超宽船舶靠泊洋山港四期码头专项护航任务的完成,洋山海事人以实际行动响应“把上海洋山港四期码头打造成我国扩大开放的重要窗口”的号召。

重大件运输船“振华31”轮此次进港属于超宽船进港,共装载4个桥吊。左舷超出舷外73.735米,右舷超出舷外32.63米,连船舶总宽度为149.365米,超出部分距水面达50.64米,对港区正常交通秩序有较大影响。

在接到超宽船进港申请后,洋山

港海事局立即召集相关方进行了安全评估,并制定了周密的安全保障方案。该轮于4月11日6时许到达黄泽洋灯船,进入洋山港海事局辖区,洋山VTS即对该轮进行了重点关注持续跟踪,播发安全信息,提前对航经水域附近的船舶进行点对点提醒避让,对该轮航经的重点水域——洋山港主航道、警戒区及码头前沿水域进行临时交通管制。7时“海巡0109”轮离码头前往护航,7时50分巡逻艇在Y5灯浮与“振华31”轮会合,并通过高频电话与其取得联系。在警戒护航过程中“海巡0109”轮时刻与指挥中心保持沟通联系,并密切关注周边水域的通航情况,通过高频和现场扩音器提醒周边船舶注意避让,确保途经水域安全畅通。在洋山VTS全程监控和巡逻艇一路护航下,9时52分该轮安全靠妥洋山港四期码头。

每天超100人因恶性肿瘤离世 沪首发七大恶性肿瘤防治推荐

青年报记者 顾金华

本报讯 目前上海市仅户籍人口中,每年新诊断恶性肿瘤就有6.8万例,死亡3.7万人,相当于每天都有超过100个上海人因恶性肿瘤而离世。上海市抗癌协会昨天首度发布的《居民常见恶性肿瘤筛查和预防推荐》(以下简称《推荐》)针对了肺、大肠、肝、胃、乳腺、宫颈和前列腺七大男女性常见的恶性肿瘤,旨在向大众普及防癌抗癌知识、明确高危对象、提出筛查及预防建议。

“社会经济发展、生活方式改变以及老龄化加剧,恶性肿瘤对人民健康的威胁也日益加剧。”肿瘤医院肿瘤预防部主任郑莹教授指出,除去年龄因素,美国肿瘤发病率高于我国,近年来死亡率则明显降低。“控烟、早期筛查普及以及新药新治疗方法,是三条得到肯定的原因,尤其是前两条。”她表示,申城肿瘤团队期望通过推进常见肿瘤筛查和预防知识普及,能够让更多的市民从中获益。

市抗癌协会理事长,复旦大学附属肿瘤医院副院长、泌尿男生殖系统

肿瘤多学科综合诊治团队首席专家叶定伟教授介绍说,《推荐》涉及的这7种恶性肿瘤占了上海新发病例中的近六成,并且都具备相应的适宜技术来实现疾病的早期发现,通过早诊早治,可以显著提高治愈率、改善患者生存以及改善生活质量。

据介绍,在中国人群中,约有45%的癌症是由可改变的生活方式或者可预防的微生物感染因素所导致的。通过疫苗接种以及改善生活方式,有将近一半的癌症是可以避免的。专家明确指出,不少肿瘤都可以通过接种疫苗得到预防,比如肝癌大部分为乙肝转化,乙肝疫苗的普及已为降低肝癌发病作出了突出贡献。

世界卫生组织推荐癌症控制基本策略之一,就是通过教育和筛查以早期发现癌症。专家强调,通过有组织的人群定期健康体检和筛检、个人经常性的自我体检和一些癌前病变患者的长期随访,可实现癌症的早期发现、早期诊断。通过早期发现、早期诊断既能发现早期癌症,也能发现癌前期疾病和癌前病变,不仅能降低死亡率,也能减少癌症的发病。

全力做好中博会配套保障工作 虹桥商务区打造两大功能平台

青年报记者 刘春霞

本报讯 虹桥商务区正积极打造海外贸易和长三角企业集聚服务功能性平台,目前已初步建立了两大中心。青年报记者昨日了解到,虹桥商务区立足于建设服务长三角,服务全国的世界一流商务区,今年将重中之重全面做好中博会功能幅射承接,全力做好中博会配套保障工作。

今年,首届中国国际进口博览会将在虹桥商务区举办,届时将吸引上百个国家和地区的企业以及各类经济组织和机构参展。在各方努力下,日前虹桥商务区“海外贸易中心”、“长三角国际贸易展示中心”设立暨合作签约仪式成功举行,标志着两大功能性平台正式设立。

其中,虹桥商务区“海外贸易中心”旨在成为海外贸易及投资服务机构、组织集聚地,拟规划总面积约17300平方米。将通过吸引一批知名或重要国际级和国家级海外贸易机构入驻,带动大量优质外企谋求虹桥商务区发展机遇、形成产业合力。

“长三角国际贸易展示中心”旨在成为世界主要经济体(国别展示)、长三角优势企业及国内外创新技术的产品展示展示中心。其中,国别贸易展示规划30000平米的展示仓储空间,长三角城市发展及上市公司规划20000平米的展示仓储空间,国内外创新技术产品展示平台规划10000平米的展示仓储空间,共约6万平方米空间。将打造成为中国最大的国别贸易长期展示中心和有高度服务功能的长三角贸易展示交易中心。

两大中心的运营秉承政府引导,企业运作,政策支持的原则,充分利用核心区已有的开发企业,利用其二次招商,通过相关政策支持,引导其与政府发展意图、产业规划相结合,实现政府招商主导和区域发展定位。同时为加快更高能级和新型服务业态在虹桥进一步集聚,商务区正不断加大资源整合力度,积极沟通和联合区域内高端商务、大型电商等创新型企业和各方,创新合作机制和制度体系,共同致力于商务业态升级和集聚。